

昆区检察院：“破网打伞”出重拳

包头讯 今年,包头市昆区人民检察院在原有扫黑除恶专业化办案组的基础上,成立了由13名员额检察官、3名助理、7名书记员组成的4个专案组,院领导主动领办涉黑涉恶案件,实现了在办案件一案一专班。该院积极深化“三长”会议、联席会议机制,扫黑除恶专项斗争开展以来,该院召开

“大三长”会议3次,“小三长会议”4次,并及时召开联席会议,协商解决侦查取证等方面存在的问题,确保在扫黑除恶专项斗争中依法打击违法犯罪,使每一件案件成为经得起历史检验的“铁案”。同时,建立了“保护伞”线索台账,实行“月核实制度”,及时跟进了解每条线索的核

查进度,并利用审查批捕、审查起诉过程中对全案证据、事实进行审查的时机,加强对在办案件的串并分析,固定“保护伞”案件线索。截至目前,共移送“保护伞”线索20件。与昆区金融办会签了《昆区人民检察院与昆区人民政府金融工作办公室关于在扫黑除恶专项斗争中强化行政执法监督协作的意见》,形成长

效长治机制。

该院坚持把专项斗争与服务经济社会发展大局紧密结合起来,认真分析办案中发现的问题,及时向有关部门发出检察建议,推动源头治理,助推社会综合治理水平的提升。

(于国)

组织学习周密部署 贯彻精神落实任务

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院召开党组理论学习中心组专题学习会,传达学习了《中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报》和最高检张军检察长《以高度的政治自觉法治自觉检察履职自觉助推落实国家治理体系和治理能力现代化》的讲话精神,对下一步抓好党的十九届四中全会精神的学习贯彻工作进行了安排部署。

该院党组书记、检察长王殿元强调,一要深刻认识党的十九届四中全会的重大现实意义和深远历史意义;二要抓好党的十九届四中全会精神的学习贯彻,要把学习贯彻党的十九届四中全会精神作为当前和今后一个时期检察机关的一项重大政治任务来抓,使会议精神深入人心,确保各项决策部署落地;三要结合检察工作实际,要求各部门要认真研读张军检察长的讲话,结合各自工作实际,抓好党的十九届四中全会精神的贯彻落实,促进各项检察工作深入开展。

(王茹静)



内蒙古某预备役高炮团牢牢把握主题教育主线,不折不扣地坚持读原著学原文悟原理,通过集体学习、个人自学等方式,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

米利国 摄

帮扶慰问贫困户 主题党日辟新路

本报讯(记者李谱新 通讯员付春)为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,内蒙古公路交通投资发展有限公司鄂尔多斯分公司机关党支部组织党员、入党积极分子走进帮扶对象家中,与贫困家庭一起开展了一场特别的主题党日活动。

在支部领导的带领下,大家驱车1个多小时,来到分公司帮扶的贫困户李树贵家中。分公司党委书记张帆厚当场订购了部分家禽,并鼓励大家要发挥集体力量的作用,采用各种方式,帮助老人解决农副产品的销售问题。副经理陈军代表分公司把3只猪仔、35只鸡仔交给了李树贵,并鼓励他要自强不息、勤劳耕作、科学养殖,争取早日脱贫。

参加活动的其他同志一边和李树贵的家人拉家常,共谋脱贫致富之策,一边挽起袖子帮忙清除杂草和垃圾。临行前,李树贵激动地拉着分公司党委书记张帆厚的手说:“谢谢共产党、谢谢投公公司给予我家的帮助,我们一定会勤奋努力,争取早日脱贫致富。”

实施四字技战法 打击犯罪再出发

本报讯(记者李亮 通讯员刘英英)近年来,随着食药环领域犯罪不断向专业化、智能化、区域化发展,食品药品与环境犯罪活动持续增多,严重危害人民群众的身心健康和生命安全。鄂尔多斯市公安局东胜区分局食药环大队结合实际情况,认真分析研究,从实战中摸索出“望、闻、问、切”四字技战法,有效创新了战斗力的生成模式,提升了打击食药环领域犯罪效能。

“望”,即深入辖区实地查看,摸排线索,掌握第一手资料。“闻”,即闻声索迹,广开言路,广辟线索来源。“问”,即求问计策,问询症状,探访究竟,加强执法部门之间的联动配合,实现信息资源共享,形成打击合力。“切”,即切中症结,甄别研判,精准打击,达到快速打击食药环领域违法犯罪的目的。

打造“最强大脑” 确保办案实效

薛家湾讯 近期,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院检委会组织学习了新颁布的《国家监察委员会、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部关于在扫黑除恶专项斗争中分工负责、互相配合、互相制约严惩公职人员涉黑涉恶违法犯罪的通知》《最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部印发<关于办理非法放贷刑事案件若干问题的意见>的通知》《最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部关于印发<关于办理利用信息网络实施黑恶势力犯罪刑事案件若干问题的意见>的通知》《最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部关于跨省异地执行刑罚的黑恶势力罪犯坦白检举构成自首立功若干问

题的意见》(以下简称“四个意见”)四个文件,旨在通过学习,不断加强检委会委员专业培养,打造办案“最强大脑”。

学习会上,相关负责人指出,要认真学习“四个意见”,确保悟懂、吃透。要全面掌握有关“严惩公职人员涉黑涉恶”“非法放贷”“利用信息网络实施黑恶势力犯罪”“跨省异地执行刑罚”的认定标准,严格把握涉黑涉恶案件证据标准,准确认定涉黑涉恶违法犯罪情节,做到涉黑涉恶案件精准认定、精准打击,精准引导,推动突破办案难点,保证案件办理质效,努力实现涉黑涉恶案件办理法律效果、社会效果的“双赢”。

(伊日腾奇 马引霞)

多方查询办实事

察素齐讯 呼和浩特市土左旗公安局出入境管理大队全体民警认真学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑,指导实践,真心实意为群众办实事,积极帮助群众解决问题。

近日,家住滨河小区的六旬老人张某某来到出入境接待大厅,称自己今年2月下旬办理的港澳通行证至今没有收到,本想最近

热情服务解难题

和老朋友们一起去香港旅游。看着愁眉不展的老人,民警一边帮忙查找证件,一边耐心安抚老人的情绪。经查询,发现老人的港澳通行证于今年3月初就已经寄出。于是,民警联系了邮政部门,根据提供的EMS号码,邮政部门反馈称,老人的快递已于3月6日被一个名叫“小忠”的人签收了。至此,老人才把让侄儿代收证件快递的事情想起来。“真是太感谢了,要不是你们帮忙查询,我现在也想不起来”,老人激动地连连道谢。(李翔 田翠城)

“两委”干部接受培训

本报讯(记者李谱新 通讯员贾志民)为了进一步提高广大农牧民群众的交通安全意识,预防各类交通事故的发生,近日,鄂尔多斯市杭锦旗嘎查村“两委”干部统一接受了一次交通安全知识培训。

鄂尔多斯市交警支队承担着杭锦旗吉日嘎朗图镇脱贫攻坚任务。该支队派驻第一书记李德兴在日常走访中发现,近年来,随着杭锦旗交通设施建设步伐不断加快,使得当地农村道路经常“车满为患”,事故不断。同时,李德兴发现,广大农牧民群众

安全知识铭刻在心

的交通安全意识普遍淡薄,部分已经脱贫的对象户因为遭遇交通事故再一次“返贫”。面对此情况,李德兴特意邀请内蒙古警察职业学院副教授王良秋为全旗“两委”干部讲授交通安全知识、交通事故预防等相关知识。

通过此次培训,“两委”干部的交通安全意识明显提高,大家纷纷表示,要将所学到的知识传达给广大农牧民,坚决杜绝各类交通违法行为,避免“因交通事故返贫”现象的发生,带领群众同心协力奔小康。

举办讲座防治欺凌 护航成长与法同行

呼和浩特讯 为进一步做好最高人民检察院“一号检察建议”监督落实工作,切实提高青少年的法治意识和自我保护能力,近日,呼和浩特市新城区人民检察院组织干警走进内蒙古环城职业技术学校,为广大师生举办了一场主题为“远离校园欺凌、守护少年的你”的法治专题讲座。

讲座首先以最近热播的影片《少年的你》为切入点,引发了学生浓厚的兴趣和参与热情。干警围绕校园欺凌的概念、特点、表现、危害、原因及其防治等方面,结合近年来办理的典型案例,生动、具体地向同学们阐释了青少年犯罪中的常见罪名及刑罚,让同学们更加直观地感受到校园欺凌危害的严重性以及防治欺凌的重要性。

在深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,新城区检察院切实将学习成果与各项检察工作结合起来,不忘初心、勇担使命,努力为青少年健康成长营造良好的法治氛围。(赵婷)

出庭公诉使用双语 保障群众诉讼权利

鄂尔多斯讯 近年来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院积极采取多种举措,不断吸收、培养双语人才,充实到一线办理案件,努力为少数民族群众提供诉讼便利,切实保障少数民族当事人的诉讼权利。

近日,该院成功出庭公诉一起蒙语诉讼案件。由于该案的被告人和被害人均为鄂尔多斯籍蒙古族牧民。受理此案后,办案检察官首先告知了嫌疑人和被害人使用本民族语言进行诉讼的权利,征询了双方当事人以及辩护人的意见后,双方均表达了使用蒙语进行诉讼的意愿。于是,该院指定两名双语检察官专门办理此案,在讯问、法律文书制作、出庭公诉各环节全程使用蒙语诉讼,依法保障了少数民族群众使用本民族语言进行诉讼的权利,实现了法律效果、社会效果、政治效果的有机统一。

一直以来,东胜区人民检察院把民族团结进步创建活动作为一项重点工作常抓不懈,切实转变思想作风,坚持“五个强化、五个充分”,不断推进检察工作与民族团结进步工作深度融合。(李柱荣 王春红)

专项整治违停乱象 保障道路安全通畅

巴丹吉林讯 11月18日起,阿拉善盟阿右旗公安局交警大队组织专门警力,集中专项整治辖区街道不文明停车行为,并发动群众实时抓拍曝光违停现象,有效杜绝乱停乱放行为,确保道路安全畅通。

在整治行动期间,阿右旗交警大队执法执勤民警主要以宣传教育、疏导驶离、科学规范为主,引导驾驶员到指定的区域、停车场、停车位规范停车。对车辆乱停放、不入位、一车占两位、不按方向停放等现象以及“僵尸车”,综合采用贴单处罚、拖离等严厉措施进行集中整治。对在道路两侧违停拒不服从、驾驶员长时间不在现场的,将由交警现场进行违停抓拍,并对违停车辆驾驶员进行严肃处理。同时建立“部门联动、警民携手、长效长效”机制,形成了多部门联合共治的管控局面,协同发挥管理单元、职能部门、居民群众等多方力量,共同规范辖区道路停车秩序。(石斌)